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SCENARIUSZ LEKCJI

OPRACOWANY W RAMACH PROJEKTU:

WIRTUALNE LABORATORIA FIZYCZNE NOWOCZESNĄ METODĄ NAUCZANIA.

INNOWACYJNY PROGRAM NAUCZANIA FIZYKI W SZKOŁACH PONADGIMNAZJALNYCH

Autorzy scenariusza: Janusz Pryzowicz, Emilia Szmigielska

TEMAT LEKCJI: 
Wykorzystanie CMS w komunikacji komputerowej

Streszczenie

Uczeń znając podstawowe prawa rządzące ruchem po okręgu, będąc zapoznanym z prostymi obserwacjami astronomicznymi wykorzystuje tą wiedze przy realizacji podstawy programowej z informatyki. Po zapoznaniu się z zasadami tworzenia stron internetowych wcześniej poznane wiadomości wykorzysta do stworzenia, metodą projektu, serwisu internetowego z poznanych zagadnień fizycznych. Powstały serwis będzie mógł rozwijać się w miarę postępów w realizacji podstawy programowej.
Czas realizacji 

4 x 45 minut  
Podstawa programowa
Zjawisko ruchu jednostajnego po okręgu oraz zagadnienia związane z astronomią znajdują się w podstawie programowej fizyki na poziomie podstawowym. Bezpieczne posługiwanie się komputerem, to jedne z pierwszych zagadnień wymagających omówienia na pierwszych lekcjach. Znajdują się w podstawie programowej informatyki na poziomie podstawowym. 

Cele kształcenia – wymagania ogólne:

Etap edukacyjny: IV, przedmiot: informatyka (poziom podstawowy)
I. Bezpieczne posługiwanie się komputerem i jego oprogramowaniem, wykorzystanie sieci komputerowej; komunikowanie się za pomocą komputera i technologii informacyjno-komunikacyjnych. 

Etap edukacyjny: IV, przedmiot: fizyka (poziom podstawowy)

II. Wskazywanie w otaczającej rzeczywistości przykładów zjawisk opisywanych za pomocą poznanych praw i zależności fizycznych.
Treści nauczania – wymagania szczegółowe:
Etap edukacyjny: IV, przedmiot: fizyka (poziom podstawowy)

1.1 Uczeń opisuje ruch jednostajny po okręgu, posługując się pojęciem okresu i częstotliwości nawiązaniu do programu nauczania oraz podstawy programowej;
1.7  
Uczeń wyjaśnia dlaczego planety widziane z Ziemi przesuwają się na tle gwiazd;

Etap edukacyjny: IV, przedmiot: informatyka (poziom podstawowy)

2.1  
Uczeń znajduje dokumenty i informacje w udostępnionych w Internecie bazach danych (np. bibliotecznych, statystycznych), ocenia ich przydatność i wiarygodność i gromadzi je na potrzeby realizowanych projektów z różnych dziedzin;

4.9  
Uczeń projektuje i tworzy stronę internetową, posługując się stylami, szablonami i   elementami oprogramowania;

Cel

· poznanie zasad funkcjonowania serwisów internetowych

· poznanie metod tworzenia stron WWW

· zapoznanie z środowiskiem CMS

· zapoznanie z oprogramowaniem Joomla

· zasady tworzenia witryn internetowych
· zastosowanie poznanej wiedzy do zaprojektowania prostego serwisu WWW
Słowa kluczowe

CMS, CSS, IP, witryna, serwis www, strona www
Co przygotować?

· publikacja Informatyka – Odkrywamy na nowo, Arkadiusz Gawełek, Operon, Gdynia 2012;

· prezentacja 1, autorska

· film 1, www.youtube.com/watch?v=vWLbdhET3Nw, 17.02.2014
· film 2, www.youtube.com/watch?v=SRWgXeog510, 18.02.2014
· plik instalacyjne „XAMPP”, „FileZilla”, „Joomla 2.5”
· strony z wolnym oprogramowaniem: www.joomla.pl, www.filezilla.com.pl, www.wampserver.com/en/
· materiały do notowania
Przebieg zajęć:

Przed rozpoczęciem zajęć nauczyciel powinien zainstalować na serwerze ftp oprogramowanie Joomla 2.5 i stworzyć serwis internetowy, w którym uczniowie będą mogli przygotowywać i publikować artykuły. Podczas lekcji należy zwrócić szczególną uwagę na zagadnienia związane z tworzeniem artykułów i odnieść się do treści z realizacji programu nauczania fizyki.
Przebieg zajęć:
1. Wprowadzenie (20 minut) 

Prezentacja 1 – nauczyciel omawia ogólne zasady tworzenia serwisów WWW.
2. Praca w zespołach dwu, trzy osobowych (25 minut)

Notatnik Windows – przypomnienie ogólnych zasad tworzenia najprostszej strony z wykorzystaniem znaczników HTML. 
3. Omówienie zasad instalacji oprogramowania.(20 minut)

Film1, pliki instalacyjne programów – po obejrzeniu filmu uczeń z wydatną pomocą nauczyciela rozpoczyna instalację oprogramowania serwera, menedżera plików i Joomla 2.5.18. Instalacja nie musi zakończyć się sukcesem. W przypadku niepowodzenia nauczyciel udostępnia wcześniej przygotowaną instalację. Pomocny zamieszczony plik Backup do Joomla 2.5.18.
4. Działanie CMS na przykładzie Joomla2.5 (25 minut)

Film 2 – zasady tworzenia artykułów w Joomla 2.5.

5. Gromadzenie materiałów na potrzeby serwisu www.(35 minut)

Uczeń z pomocą nauczyciela przeszukuje serwisy internetowe. Gromadzi zdjęcia, publikacje, istniejące rozwiązania na potrzeby serwisu.

6. Opracowanie własnego artykułu w serwisie www.(45 minut)

Nauczyciel udostępnia hasła i loginy do wcześniej przygotowanego serwisu WWW. Uczniowie wyszukują treści związanych z dotychczas poznanymi zagadnieniami z fizyki i publikuję je w artykułach. Nauczyciel udziela wsparcia technicznego w tworzeniu artykułu.
7. Omówienie efektów pracy uczniów (10 minut)

Nauczyciel informuje uczniów o stopniu osiągnięcia celów lekcji.
Sprawdzenie wiedzy

Ocena projektu „Prawa fizyki panujące w kosmosie” do serwisu CMS.
Ocenianie

Konkurs prac. Uczniowie oceniają opracowane do serwisu artykuły. Nauczyciel sugeruje wartościowe treści artykułu. Do oceny wiedzy merytorycznej pomocny będzie Test1.
Dostępne pliki

· Prezentacja 1 
· Film 1

· Film 2

· Plik instalacyjny Joomla 2.5 – do pobrania
· Plik instalacyjny XAMPP 3.2.1– do pobrania
· Plik instalacyjny FileZilla 3.7.4.1 – do pobrania
· Instalacja Joomla 

· Buckup 
· Test1 [image: image1.png]
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